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— Kossuth Lajos Tódor halála elét t 
súlyos aayagi gondokkal küzdStt. A kor-
mány most kapta meg római követségünk je-
lentését Kossuth Lajos Tódor halálának körül-
ményeiről. Halála elölt Kossuth Lajos Tódor 
súlyos anyagi gondokkal küzdött. Halála után 
Milano pretoréja az elhunyt iránti kegyeietből 
Osculati Rinaldót, Milano legkiválóbb ügyvédjét 
bizta meg a hagyatéki eljárás gondos lefolyta-
tásával. Pénz nem maradt az elhunyt után, 
csak bizalmas iratok, feljegyzések, ruhák és 
más apróságok. A ruhákat és apróságokat a 
hiteiezők kielégítésére értékesíteni kellett. A 
temetésre szükséges 3000 iirát Toeplic Jusette 
bankigazgató bocsátotta rendelkezésre. A magyar 
kormány most intézkedett, hogy az elhunyt 
után a még eseileg ma is fennálló tartozásokat 
haladéktalanul kiegyeniitsék, viszont az elhunyt-
nak Milanóban gondosan megőrzői! hagyatékát 
hazaszállítsák. A hagyatékot a Kossuth-relikviák-
hoz fogják csatolni. 

— A aáskaveszsdslem. Az olasz sáska-
okozta veszedelem, mint hivatalos oldalról köz-
lik egyre fenyegetőbb méreteket ölt. Junius 24 ig 
a fertőzött bejelentett városok és községek 84 re 
emelkedett. A kitűnően bevált és a pusztításra 
használt sáskaponyva használata gyorsítja a 
sáska irtását és erősen apasztja a sáskatömege-
ket, de amig ez az eljárás elterjedi, addi^ a 
gazdaközönség huzódozása és a sáska kárté-
konyságában való kételkedése miatt sok idő 
felhísználatlanui kárba veszett. A legelőször 
bejelentett helyeken, ahol az irtás idején meg-
kezdhető volt, juniuj végére befejezik. Szoino:< 
és Heves leginkább fertőzött vármegyék, ahol 
a sáskáknak 78 százalékát már kiirtották, szo-
katlanul borús, esős hidejj időjárás a sáska-
ponyva használatának idejé. megrövidíti. A 
sáska legalább 7—8 napig szárnyatlan, azután 
is, legfeljebb 6—8 nap után kezd repü.ni. 
Szálló vándorrajokrói jeienleg szó sincs. A leg-
erősebjen fertőzött községek Jásznagykunszol-
nok és Heves vármegyékben vannak, de kisebb 
fertőzés Borsód, Hajdú, B^kés, Szabolcs, Cson-
grád, Torontál, sőt Pestpilissoltkiskun és Fehér-
megyében is van. 

— A „HolIartdiMér ügye. Megírta a Szeged, 
hogy dr. Regdin Károly indítványozni fogja a 
szerdai közgyűlésen a Gizella-térnek Hollandi-
térre való átkeresztelését. A tanács az indítványt 
olyan értelmű javaslattal terjeszti a közgyűlésen 
elő, hogy a gazdasági élet helyreállítása után, 
alkalmas időben foglalkozzon a kérdéssel 
érdemileg a törvényhatósági bizottság. 

— Megélte magát, mert n«m volt lakása. 
A budapesti száilótulajdonosok már régebben 
felmondtak a náluk lakó menekülteknek. A 
népjóléii miniszter mindezideig nem talált 
módoí arra, hogy a felmondási határidőt, amely 
néhány nap múlva lejár, meghosszabbítsa, vagy 
a menekülteket máshol helyezze el. Az érdekeit 
(nenekültek között az állandó bizoaytalanság 
nagy izgalmat váltott ki. Egyik vezetőjük, a Bri-
vannia-száiióban lakó Magos József főhadnagy 
kedden délelőtt elkeseredésében meiibelőtte 
magát. 

Az Éltté Magyar Áltaíánas Biztosit* Tár-
saság Ormódy Vilmos einöklete alatt folyó hó 
23-án tartotta évi rendes közgyűlését, melyen 
2000 korona osztalék fizetését és alaptőkéjének 
160 millió koronára való felemeléséi határozta 
el ugy, hogy a részvények névértékét 20.000 
toronara emeli s minden régi részvény után 
250000 korona befizetés ellenében egy uj 
részvényt bocsát ki. Az elővéteii jog julius 6-íg 
gyakorolható. 

— Mária-Zillben is lesznek passiójátékok. 
Az oberammergaui passiójátékok mintájára leg-
közelebb Mária-Zellben is rendeznek ünnepi 
játékokat, amelyekből a próbák már befejezé-
sükhöz közelednek. A művészi vezetésre Herte-
rich, a bicsi Burgszinház kiváló tagja vállal-
kozott. 

— H Utazás. Ma a hajnali órákban, szaty-
mazi villájában elhunyt özv. Fráter Gyuláné, 
aki 64 évet élt és akit csütörtök délután temet-
nek a belvárosi temetőben. 

Olcsó fürdőkádak, gyermek- és ülőkádak 
Fogel Edénél, Takaréktár-utca 8. m 

A kisántánt tanácskozik. 
A kisántánt ama határozatához képest, hogy 

a kisántántban helyet foglaló államok képviselői 
minden félévben tanácskoznak, julius második 
feléden Sínajában találkozni fognak a szerb, 
román és cseh külügyminiszterek. 

— A legegyszerűbb pénzkereseti fo»-ráf». 
Á keddi közgyűlést előkészítő tanácsülésen fe-
dezte fel Turóczy Mihály főügyész a legegy-
szerűbb pénzkereseti forrást Szeged szép vá-
rosában. Arról volt szó, hogy a város egyik 
polgára éjszakának évadján belezuhant vala-
melyik utcagödörbe, amilyen sok disziti még 
mindig a város néhány utcáját. A szerencsét-
len polgártárs nem törte ugyan ki a nyakát, 
amiről sem ő nem tehet, sem pedig a város, 
hanem az elszenvedett fájdalomért bizonyos 
fájdalomdijat követel a várostól. „De hiszen ez 
a legegyszerűbb keresetforrás — áliapitotta 
meg a főügyész —, akinek nincs pénze, az 
kapja magát, beleesik egy gödörbe és azután 
fájdilomdijért pörli a várost." A főügyész meg-
ál apitásában tényleg sok az igazság, de azért 
nem lenne nehéi bedugaizolnt ezt a Ie^köny-
nyebb keresetforrást. Ha ezeket a veszedelmes 
utcavermeket alkalmas korláttal elkerítené, va^y 
elkenttetné az érdekelt háztulajdonosokkal a 
város, tüstént megszűnne a gödrök kereset-
forrás jellege. 

— Tizezerötszáz korona a természetbeni 
c.liátáa juliusi váhsága. A pénzügyminiszter a 
készpénzváltságra igányjogoéuít köztisztviselők 
ós egyéb alkalmazottak részére a kedvezményes 
riru természetbeni élelmiszerellátás helyett járó 
készpénzváltság összegét julius hónapra minden 
ogyes kedvezményes ellátásra jogosult személy 
után 10.500 koronában állapította meg. 

— „A katolikust kántort katolikus város-
atyák válasszák." A belváros, katolikus hit-
község tanácsa kedden délután Muntyán István 
táblabíró elnökletével ülést tartott a várostláza 
tanácstermében. Az ülésen több kisebb jelentő-
ségű hitközségi kérdéssel foglalkoztak. Szóba 
kerüli a szerdai kántorválasztás is. A hitközség 
tanácsa átiratot intéz a vá;os tanácsához és 
olyan értelmű szabályrendeletmódositást kért, 
hogy katolikus káatorválasztáson ezentúl csakis 
a katolikus városatyák szavazhassanak. 

Legjobb nyaralást leányának ugy biztosithat, ha 
néhány hétre Kőszegre küldi az Ev. Leánynevelő Inté-
zetbe. Kérjen'tájékoztatót. 103 

Telefon: K O ^ Ó M O Z Í ^ 
I g a z g . 455. Pénztár II65. 

Szerdán, csütörtökön és péntekem, junius hó 27, 23. és 29-én 

a kis Jackie Coogannal 
a „Papa kedvence" főszereptőjével: 

I E ^ í s l c 
Egy kis legényke története 5 felvonásban. AzonkivUl: 

A K I S C S I B É S Z . 
Életkép 5 felvonásban. 

Előadások: Hétköznap 5, 7 és 9, ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Kedvező idő esetén 9 órakor a nyári helyiségben. 

Figyelje meg 
a gyümölcs és a cukor mostani 

árát és hasonlítsa a 

Meinl 
gyümölcsíz 

áraihoz. 

ÁRGUS magánkutato intézet 
szakértelemmel, szigorú disz-
krécióval megbízhatóan nyo-
moz, megfigyel, informál hely-
ben és vidéken. 951 

i roda : Szécheny i - t ér 6. a kapu alatt. Telefon : 10—54. 

— Az erdélyi magyarság iskolái és a ro-
mánok. Ugrón litván magyar szenátor a mi-
niszterelnöknek memorandumot adott át a ma-
gyar felekezeti iskolák tárgyában. A memoran-
dumban arra kéri a román kormányt, bizto-
sítsa a tanítás szabadságát a magyar iskolák-
ban. Kijelenti, hogy a magyar kisebbség a 
trianoni békeszerződés határozmányai szerint 
békésen akar fejlődni s ezért kéri iskolái fenn-
tartását, mint létalapjuk garanciáját. 

— Kizárólag személyautók . . . Vasárnap 
népszavazás volt a graubündeni kantonban arról, 
hogy megengedjék-e az automobiíközlekedést. 
A népszavazás a törvényjavaslat javára dőlt el, 
de azzal a föltétellel, hogy ez a kanton csak 
kísérletképpen egyezik bele és csupán olyan 
korlátozással, ho|y kizárólag személyszállító 
automobilok számára lesz szabad az ut Grau-
bündenen át. Ezzel az uiolsó még vonakodó 
európai terület is megnyílt az automobilfor-
galom számára. 

A „Livonia" nagy ocenjáró hajé fedélzetéti 
egyedü, árván ténfereg egy apró kis emberke. 
Senkije sincs Az apja Franciországban halt 
meg és anyját, akivel a nag/ uira kelt Ame-
rika felé, ott veszítette ei a hajón. A Livonia 
befut Newyork kikötőjébe és kis utasa a be-
vándorló ellenőrzést véletlen kikerülve, kijut a 
világváros forgatagába, elhagyottan, mindenki-
tő1. Egy öreg matróz veszi magához, aki ké-
sőbb megbetegszik és csak a kts fiu kereseté-
től képes fönntartani magát. Hosszas hányód-
tatás és egy véletlen körülmény folytán a nagy-
atyjához kerül a kis fiu, aki egy dúsgazdag 
•riewyorki gyáros. Ráismerve unokajára, az öreg 
matrózzal efyütt magához veszi és a pompás 
kastélyában a legnagyobb boldogságba helyezi 
őket. Páris, London, Belgrád, Wien és Buda-
pest hatalmas ujságtrösztjei heteken á. hasábo-
kat szenteltek e fi m méltatásának, amelyben a 
főszerepet a kis Jackie Coogan kreálja, bájos, 
megható és kiváló művészettel. Hasonlóképen 
sok dicséretet érdemel a „Kis csibész", ame-
lyet a „Fiacskámmal" egyidejűleg fognak be-
mutatni. A film töriénete egy árvaházból meg-
szökött gyermek kalandja, aki hűséges p a j t á i -
val, a Ftocki kutyával az ötletesség és humor 
egész tengerét tárja e.énk. Három napig tartja 
műsoron a Korzó Mozi ezt a monumentális 
filmet, amelynek bemutatása junius 27-én, szer-
dán lesz. 

— KÜLFÖLD. Varsóban a román királyi pár láto-
gatása alkalmából csapatszemlét tartott Délben a vá-
rosházán fogadás volt, amelynaj a királyi párt a tömeg 
lelkes ovációban részesítette. A lengyel köztársaság 
elnöke a román királynak a virtute militaria nagy-
keresztjét adományozta. — Albániában a kormany-
csapatoknak erős küzdelem után sikerült a felkelőket 
Maleszkianál szétszórni, aminek következtében a nyu-
galom látszólag helyreállt. A harcok folyamán a kato-
naság több falut felgyújtott, más helyeken, mint Sála 
kerületben a felkelők több bandáját megsemmisítették. 
A Wied herceg érdekében kezdett akció ezzel meg-
hiúsult. — Pekingi jelentós szerint a dél-mandzsuriai 
vasúti vonalon junius 22-én az utazókat fenyegetés kí-
séretében kirabolták. A rablóit elmenekültek. — A 
Massjgero zágrábi tudósítója jelenti, hogy a Pasics-
kormány erősen inog. Lemondása csak rövid idő kér-
dése. Maga a radikálispárt is menthetetlennek tartja a 
kormány helyzetét. — Konstantinápolyban a kemalisták 
győztek a nemzetgyűlési választásokon. Mé^ a görögök 
és örmények is kemalistákra szavaztak. A kemalisták 
jelöltje győzött Mossulban is, amely ilyenformán képvise-
letet kap Angorában, bár angol protektorátus alatt áll. 
— A német külügyminisztériumban ma Kerner titkos 
tanácsos elnöklésével összeült a rapallói szerződés ki-
építésére kiküldőit német-olasz bizottság. Elhatározták, 
hogy elsősorban a konzuláris szerződés megkötésének 
kérdését tárgyalják. 

— Fölemelik a postai tar ifát Némát-
országban ia. Németországban a postai tari-
f ikat augusztus elsejétől újból emeli*. A köz-
lekedési tanács löbbi közt a távolsági forga-
lomra vonatkozó levéllarifát ezer márkára, helyi 
levelek diját 400 márkára, a távirati illetékeket 
a juliusi négyszeresére, a telefon-díjszabást 
pedig a juliusi három é j félszeresére kívánja 
felemelni. 

— A vasúti kocsikban é s állomási he ly iségek-
b e n elhagyott, tulajdonosaik által nem igényelt tárgyak 
julius hó 2-án délelőtt 9 órakor a Szeged-állomás II. 
oszt. várótermében nyilvános árverés utján fognak el-
adatni. A befolyt összeget a vasutas árvaház céljaira 
fogják fordítani. 

Még csak rövid ideig 
iizletátalakitás miatt 
Köröndi—Lichtmann cipők mélyen'leszállított áron Aboiiyi M. rt 

Kölcsey-utca 1 
Royal-épület. 


